[bookmark: _GoBack]Практическая работа № 1
Тема: Растворы, приготовление растворов с определенной 
концентрацией

Цель: научиться производить расчеты и готовить растворы с определенной массовой долей или молярной концентрацией веществ.
Оборудование и реактивы: весы, разновесы, фильтр, мерные колбы (на 100 мл, 250 мл),  дистиллированная вода, воронка, NaCl, мерный цилиндр. 

Выполнение работы
1. Написать конспект по теме: «Водные растворы. Концентрация растворов»  по учебнику	Ерохин Ю.М. Химия: Учебник для средн. проф. учебных заведений. – 6-е изд., испр. и доп. – М.: изд. центр «Академия», 2005. – 384 с.  (стр. 70 -74)
По плану:
- что такое растворы, растворитель, растворяемое вещество, сольваты, гидраты.
- что такое растворимость, каким показателем оценивают растворимость веществ?
- как определяется растворимость газов в воде?
- что такое концентрация раствора?  Виды концентрации.
- что такое массовая доля растворенного вещества? Привести пример расчета массовой доли хлорида калия  (стр. 72) 
- что такое молярная концентрация? Привести пример расчета молярной концентрации серной кислоты (стр. 73)
2. Выполнить задание: Приготовить 180 мл раствора хлорида натрия. 
Расчеты производить по формуле W=(Mр в-ва/ Мр-ра )*100%, где W— массовая доля растворенного вещества (%),Мр  в-ва - масса растворенного вещества, Мр-ра — масса раствора. 
Плотность воды = 1 г/мл, m(H2O)= р*V 
Мр-ра= Мр в-ва+М(Н20) 
Оформление задачи:

Дано:                                           W=(Mp в-ва/Мр-ра)*100%,
V p-pa=180 мл                             1)Mp-pa в-ва=180*1=180г.
W NaCl=1,5%                              2) Мр-ра в-ва=(W* Mp-pa)*100%=1.5%*180г.)*100% 
V(H2O)=?                                  3)М(H2O)=180г.-2,7г.=177,3г
Mp в-вa=?                                     4)V(H2O)=M/P=177,3 г.
 
 Порядок выполнения.
1)Взвесить 2,7г. NaCl
2)Взять мерный цилиндр, отмерить 177,3 мл воды
3)В колбу на 250 мл насыпать 2,7 г. NaCl, вылить воду.
4)Взять стеклянную палочку, перемешать. Раствор приготовлен с концентрацией NaCl 1,5%

3.	Выполнить задание
Приготовить 100мл раствора NaCl, молярная концентрация которого равна 1,5 моль/л (1,5М). Расчёты производить по формуле: См=м/(М*V), где См – молярная концентрация (моль/л), м-масса вещества (г), М-молярная масса (г/моль), V-объём раствора (л).

Оформление задачи:
Дано: 
V(NaCl)=100мл=0,1 л              См=м/(М*V)
См=1,5 моль/л                           1)м=См*М*V
м(NaCl)=?                                  М(NaCl)=23+35,5=58,8г
                                                   2)м=0,1*1,5*58,5г/моль
                                                    м(NaCl)=8,77 г

Порядок выполнения (аналогично).
4 .    Решить задачи по учебнику 
Ерохин Ю.М. Сборник задач и упражнений по химии (с дидакт. материалом): учеб. пособие для студ. сред. проф. учебных заведений/Ю.М. Ерохин, В.И. Фролов. – 5-е изд., стер. – М.: Изд. цент «Академия», 2008. – 304 с.
(стр. 63)
 1 вариант 1,2,17,36
 2 вариант 3, 7, 34, 44
5.   Тест по учебнику Ерохин Ю.М. Сборник задач и упражнений по химии (с дидакт. материалом): учеб. пособие для студ. сред. проф. учебных заведений/Ю.М. Ерохин, В.И. Фролов. – 5-е изд., стер. – М.: Изд. цент «Академия», 2008. – 304 с.
(стр.264) к параграфу 10 « Концентрация растворов»
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